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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 86/2016(1) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΑΝΤΕΝΝΑ TV» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 7 Δεκεμβρίου, 2016 

 

Eνώπιον: κ.κ. Αλέκου Ευαγγέλου, Προέδρου, Ρόνας Πετρή Κασάπη, Ξενοφώντος 

Χαραλάμπους, Ισίδωρου Κολώτα και Σέργιου Ποΐζη, Μελών.  

 

Ο κ. Γιάννος Αφροδίσης, Αντιπρόεδρος, o οποίος ειδοποιήθηκε κανονικά για τη συνεδρία, δεν 

παρευρέθηκε λόγω άλλων υποχρεώσεων.  

 

Ο κ. Τάσος Κυρμίτσης Μέλος, ο οποίος ειδοποιήθηκε κανονικά για τη συνεδρία, δεν 

παρευρέθηκε λόγω προσωπικού κωλύματος. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις 

από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις του Κανονισμού 21(4) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000). 

 

Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει τα εξής:: 

21.–(4) Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της 

ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα και στη συμπεριφορά, λαμβάνοντας υπόψη 

το είδος και το πλαίσιο της εκάστοτε εκπομπής. Ιδιαίτερη μέριμνα επιβάλλεται στα 
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προγράμματα που μεταδίδονται σε χρόνο κατά τον οποίο ενδεχομένως να παρακολουθούν 

ανήλικοι. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της 

ημερομηνίας 21.9.2016 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. 

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω:  

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, 

δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

συμπεριλαμβανομένου και του γραπτού υπομνήματος σας, καταλήξει σε εύρημα 

παράβασης, τότε θα κληθείτε, όπως αποστείλετε γραπτώς τις θέσεις σας για σκοπούς 

μετριασμού της κύρωσης.  

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται στα πιο 

κάτω υποστοιχεία 1-2: 

1. Στις 8/3/2016, μεταξύ των ωρών 19:20–20:20, ο οργανισμός μετέδωσε επεισόδιο της σειράς 

«Μπρούσκος», χωρίς να λάβει μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της 
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ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα και στη συμπεριφορά, κατά παράβαση 

του κανονισμού 21(4) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).   

 

Συγκεκριμένα, στο τέλος του επεισοδίου της σειράς «Μπρούσκο» και στο πλαίσιο της σύνοψης 

του περιεχομένου του επόμενου επεισοδίου μεταδόθηκε ο εξής διάλογος: 

 Όταν η Ελευθερία την πέφτει σε άλλους άνδρες είναι φεμινίστρια, χαριτωμένη, όταν την 

πέφτει στον άνδρα μας είναι τσούλα και πρόστυχη. 

 Εσύ τι ζόρι τραβάς τώρα; Θα την υπερασπιστείς; Πρόσεχε μη γίνουμε κώλος εδώ πέρα. 

 

2. Στις 9/3/2016, μεταξύ των ωρών 19:20–20:20, ο οργανισμός μετέδωσε επεισόδιο της σειράς 

«Μπρούσκος», χωρίς να λάβει μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της 

ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα και στη συμπεριφορά, κατά παράβαση 

του κανονισμού 21(4) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).   

 

Στην οθόνη προβάλλεται ζευγάρι να εισέρχεται στο χώρο έντονα θυμωμένο και εξαγριωμένο και 

να διαπληκτίζεται, έχοντας τον εξής διάλογος 

 Τι κατινιές ήταν αυτές που έκανες μου λες; 

 Όταν παρατηρώ έκπτωση ηθικών αξιών μπορώ να γίνω μεγαλύτερη κατίνα. Αυτή ήταν η 

τρίτη από τις πέντε αντιδράσεις που μπορεί να έχει μια προδομένη γυναίκα. Αυτό το λέει 

η έρευνα. 

 Ποιες είναι οι άλλες δύο; 

 Να σε σκοτώσω και μετά να αυτοκτονήσω. Αλλά πήγα κατευθείαν στην τρίτη γιατί 

έχουμε και ένα παιδί. Είδες ψυχραιμία…  

 Να σου θυμίσω ότι όλη αυτή τη διαστροφή της Ελευθερίας για τους νέους, εσύ και οι 

άλλες τη βρίσκατε χαριτωμένη. Διασκεδάζατε όταν τα φόραγε στον Κίκη με το χορευτή. 

 Ναι, αλλά δεν αφορούσε τους δικούς μας άντρες. Η φιλία είναι πάνω απ’ όλα. Εγώ της 

άνοιξα το σπίτι μου, την πόρτα μου, το μυαλό μου, την καρδιά μου. 
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 Την μπαλκονόπορτά μου… Ρε ποια φιλία και πράσινα άλογα;  Όταν η Ελευθερία την 

πέφτει σε άλλους άνδρες είναι φεμινίστρια, χαριτωμένη, όταν την πέφτει στον άνδρα μας 

είναι τσούλα και πρόστυχη. 

 Εσύ τι ζόρι τραβάς τώρα; Θα την υπερασπιστείς; Πρόσεχε μη γίνουμε κώλος εδώ πέρα. 

Άντε, αρκετά έριξα το επίπεδό μου. 

 Το βλέπω. 

 

Σε άλλη σκηνή προβάλλεται και δεύτερο ζευγάρι και μεταξύ τους γίνεται ο πιο κάτω διάλογος: 

 Αχ Μηνά μου τι όμορφος που είσαι! Όταν θα φάει πόρτα η Ελευθερία από τον Αχιλλέα 

θα σου την πέσει, σίγουρα. Σε λιγουρεύεται η λυσσάρα. 

 Ε, και τι; Φοβάσαι μην υποκύψω; 

 Ναι, Μηνά μου όλες τις φοβάμαι.  

 Εδώ που τα λέμε δεν έχεις άδικο, είμαι κουκλάκι ζωγραφιστό έ; Πάντως να ξέρεις, ένα 

πράγμα θα της πω. Δεν τρως τώρα, έπρεπε να έχω προηγηθεί του Κύπριου.  

 Δηλαδή, γι’ αυτό δεν θα της καθόσουνα; 

 Έτσι είπα; Έλα ρε Βασιλικούλα μου τώρα, με έχεις για τέτοιο άνθρωπο; 

 Ναι αγάπη μου, γιατί είσαι κούκλος και έχεις προσφορές. 

 Λες αλήθειες απόψε. Πάντως να ξέρεις, εγώ μέχρι την 1η Ιουνίου δεν πρόκειται να πάω 

με άλλη γυναίκα. Από τις 2 όμως θα πάρω φόρα και θα τα… για να σε ξεπεράσω 

 Χμ… και γω Μηνά μου, από τις 2 Ιουνίου και γω… 

 Τι; Θα πας με άλλον άνδρα; 

 Όπως και συ Μηνά μου. 

 Άλλο εγώ ρε, εγώ είμαι άνδρας.  

 Μη χεστούμε τώρα. 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του τηλεοπτικού οργανισμού, κ. Λουκής Παπαφιλίππου, με 

επιστολή του ημερομ. 4/10/2016 δήλωσε ότι επιθυμεί να επιθεωρήσει το διοικητικό 

φάκελο της υπόθεσης. (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄) 
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Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 5.10.2016 ενημέρωσε τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του 

οργανισμού ότι έκανε δεκτό το αίτημα του για επιθεώρηση του διοικητικού φακέλου και 

τον κάλεσε γι αυτό το σκοπό όπως προσέλθει στα γραφεία της στις 10.10.2016 

(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’). 

 

Στις 10.10.2016, έγινε στα γραφεία της Αρχής επιθεώρηση του διοικητικού φακέλου της 

υπόθεσης από τη Δικηγόρο του οργανισμού, κ. Χριστίνα Παρασκευά. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιoν μας στοιχεία και περιστατικά και 

κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του  σχετικού προγράμματος  κρίνουμε ότι: 

 

Στις 8/3/2016 και 9/3/2016 μεταξύ των ωρών 19.20–20.20 μεταδόθηκαν διάλογοι των 

πρωταγωνιστών, χωρίς ωστόσο ο οργανισμός να λάβει μέτρα για την τήρηση των γενικά 

παραδεκτών κανόνων της ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα και στη 

συμπεριφορά. 

 

Η Αρχή επισημαίνει ότι οποιοδήποτε τηλεοπτικό πρόγραμμα πρέπει να ετοιμάζεται με 

αίσθημα ευθύνης και σεβασμού προς το τηλεοπτικό κοινό. Οι οργανισμοί οφείλουν να 

είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί σε ό,τι αφορά τα τηλεοπτικά προγράμματα και ιδιαίτερα 

αυτά που προβάλλονται σε ώρες που το τηλεοπτικό κοινό ενδέχεται να αποτελείται και 

από παιδιά.  

 

Η προστασία των ανηλίκων αποτελεί πρωταρχική μέριμνα όλων σήμερα. Τόσο η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή όσο και το Συμβούλιο της Ευρώπης προωθούν ψηφίσματα, οδηγίες 

και αποφάσεις με στόχο να προστατεύσουν τα παιδιά.  Στην κυπριακή νομοθεσία, ο 

νομοθέτης θέλοντας να προστατεύσει τα παιδιά από προγράμματα μη κατάλληλα για 

παρακολούθηση, θέτει περιορισμούς ως προς τη μετάδοσή τους.   
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Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της 

όλα τα ενώπιον της στοιχεία, κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις του 

Κανονισμού 21(4) (υποστοιχεία 1 και 2) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000) και επιβάλλει την κύρωση της 

Προειδοποίησης. 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό να είναι πιο προσεκτικός στον χειρισμό παρόμοιων 

θεμάτων στο μέλλον, καθώς στην περίπτωση που τυχόν υποπέσει σε παρόμοιας φύσεως 

παράβαση, δε θα επιδείξει την ίδια επιείκεια. 

             

            

 

 

                                                                                            

 

                      

                                                                                          (Α.Κ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ) 

                                                                                            Πρόεδρος 

                         Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 


